

Financial and Administrative Services 330 - 800 Portage Avenue, Winnipeg Manitoba R3G 0N4 T 204-945-8963 F 204-945-6254 NorthernAffairsTaxes@gov.mb.ca

## HOMEOWNERS AFFORDABILITY TAX CREDIT (HATC)

## SELF-DECLARATION FORM

The Homeowners Affordability Tax Credit (HATC) is a Provincial Tax Credit for homeowners to offset their school tax payable in Manitoba.

The Homeowners Affordability Tax Credit Advance can **ONLY** be claimed on a homeowner's principal residence.

If you have not received the HATC on the annual property tax bill you may claim the credit on your **personal income tax return**.

Section 1 – Identification Information - please complete the following:

MUNICIPALITY NUMBER AND ROLL NUMBER		LEGAL DESCRIPTION	LEGAL DESCRIPTION			
MAILING ADDRESS:				POSTAL CODE		
DECLARANT(S) NAME	Surname	Given Name	BUSINESS TELEPHONE	HOME TELEPHONE		
DECLARANT(S) NAME	Surname	Given Name	BUSINESS TELEPHONE	HOME TELEPHONE		
EMAIL ADDRESS						

## Section 2 – Declaration

To confirm eligibility for the Homeowners Affordability Tax Credit Advance, you must meet the legislated criteria as prescribed in the questions below. Please complete the following:

Is this property yours and/or your spouse or common law partner's principal residence?
Yes No
Do you and/or your spouse or common law partner own another property in Manitoba?
Yes No
If "Yes" to the question above, to your knowledge are you and/or your spouse or common law partner receiving the Homeowners Affordability Tax Credit Advance on another property in this municipality or any other municipality in Manitoba?
If Yes, Address of other property

## AUTHORIZED SIGNATORS OF THE ABOVE ACCOUNT MUST SIGN THIS APPLICATION

APPLICANT'S SIGNATURE	DATE	YYYY	MM	DD	
SECOND SIGNATURE (IF REQUIRED)					

PLEASE RETURN COMPLETED FORM TO: FINANCIAL AND ADMINISTRATIVE SERVICES 330 - 800 PORTAGE AVENUE • WINNIPEG • MB • R3G 0N4